

## 织密用药安全网

通讯员 刘欣

本报讯 2024年下半年以来,杭州市临平区检察院联合区卫生健康局、杭州市医疗保障局临平分局,针对辖区内医疗机构违规使用抗菌药物问题开展专项整治行动。近日,检察官接到上述部门反馈,经过全面排查,已追回违规结算医保资金,并对涉嫌违规开具抗菌药物的医疗机构全部立案处罚。

抗菌药物是对抗细菌感染的有力武器,但不合理使用却可能带来诸多严重后果。在我国,抗菌药物的临床应用实行严格的分级管理。然而,一些医疗机构和执业医师却未能严格遵守这一规定,违规开具抗菌药物处方,给患者的用药安全带来了隐患。

2024年4月,小万(化名)在某乡村诊所就诊时,就遇到了这样的情况。他通过“益心为公”志愿者线索平台向检察官提出疑问:“村医给我开了头孢地尼这种限制使用级抗菌药物处方,这是符合规定的吗?”接到线索后,临平区检察院公益诉讼部门迅速行动,开展医疗机构违规使用抗菌药物专项监督。

通过数字检察监督模型碰撞出的近万条可疑数据,检察官对辖区内二十多家医疗机构进行了实地调查,发现部分基层卫生院、诊所等医疗机构门诊确实存在违规使用抗菌药物、医师超权限开具抗菌药物处方的情况,不仅违反抗菌药物分级管理规定,还存在医保费用不当发放的情况。

为此,检察院与相关部门进行磋商,并督促职能部门规范履职。检察院还联合卫健、医保等部门开展专项整治,最终成功追回违规结算的医保资金,并对涉嫌违规开具抗菌药物的医疗机构全部立案处罚,行动不仅维护了医保基金的安全,也有效遏制了抗菌药物滥用现象的发生。

检察官提醒,抗菌药物不等于消炎药,更不是医生手中的“万能药”。医疗机构在开具抗菌药物时,应严格执行分级管理,遵守《抗菌药物临床应用管理办法》的相关规定,不得越级使用抗菌药物。

## 便民惠企再升级

通讯员 余昌龙 成淦诚

本报讯 近日,绍兴市消防救援支队推出八项便民惠企措施,包括优化消防审批服务、创新消防监管模式、提升消防技术服务水平、实施包容审慎监管、强化消防便民举措、深化“枫桥式消防救援队站”建设、扎实开展消防宣传“进企业”、畅通沟通交流渠道等,持续优化营商环境。

据了解,在优化消防审批服务方面,支队实行“承诺制”与“申请制”相结合的消防审批制度。在实施包容审慎监管方面,支队对占用消防通道、消防设施未保持完好等18类违法行为首次发现、情节轻微并当场改正的,不予行政处罚。措施实施以来,绍兴市1115家单位因轻微告诫免于罚款932万元。

## 按响消防“安全铃”

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队以“敲开一家、培训一户、影响一片”为宣传目标,开展消防安全“敲门入户”精准宣传行动,营造浓厚的春季消防宣传氛围。

消防宣传员走进居民住宅小区等高层建筑开展扫楼式消防安全宣传,通过消防安全知识讲解、发放宣传资料等方式,向群众讲解如何正确报警、如何扑救初起火灾等,提醒群众要定期检查家中的电线、电器、燃气管道等,不私拉乱接电线,不在室内停放电动自行车及长时间充电,不要卧床吸烟,防止火灾事故发生。消防宣传员还针对老年人等特殊群体进行重点宣教,并向他们传授简单实用的自救方法。

## 平安种子埋心间

近日,新昌县公安局交警大队民辅警走进县礼泉小学、实验中学等学校,为同学们带去一场场以“文明交通 你我同行”为主题的讲座。

民警通过演绎情景剧、邀请学生参与等方式,讲解安全头盔的正确佩戴方式、大车盲区等知识,在欢声笑语中将文明交通理念传递到每一名同学心中。

通讯员 吴钢



## 送上“安全大礼包”

近日,诸暨市公安局城东派出所社区民警杨金龙走进海亮实验中学,为全体学生上了“开学第一课”。民警以“防范诈骗,知法守法”为主题,结合真实案例,讲解常见的诈骗手段,普及相关法律法规。活动为学生们送上了“安全大礼包”,进一步夯实和谐校园基础。

通讯员 黄纯熠 沈余霞



## 暖心守护回家路

通讯员 杨晶

本报讯 近日,诸暨市公安局店口派出所接到热心市民钱大哥的报警,称发现一名老人独自呆坐在路边,神情迷茫,可能需要帮助。

民警周天翔迅速带领辅警赶赴现场,发现老人衣着单薄,言语间带着浓重的贵州口音,沟通存在很大障碍,于是民警将老人带回派出所,联系相关部门,并发动社区工作人员和志愿者一同寻找线索。经多方努力,最终确认了老人的身份信息,并联系上她在本地打工的儿子。

原来,老人儿子为了方便照顾老人,将她从贵州老家接到身边,平时老人白天会出门散步,因对周边环境不熟悉,加上语言不通,这次出门后就迷路了。

随后,民警驱车将老人送回家中。“太感谢你们了,要不是你们,真不敢想会发生什么事……”看到平安归来的老母亲,老人儿子眼眶红了。临走时,民警再三叮嘱老人家属,平时要多关注老人,可为老人制作写有联系方式的卡片,让老人随身携带,避免再发生类似情况。

## 参与普法塑新生

通讯员 方璐

本报讯 近日,兰溪市司法局组织社区矫正对象参与春季招聘会普法活动,为求职现场注入法治力量。

社区矫正对象化身普法志愿者,协助工作人员发放法律宣传手册,涵盖劳动法、就业促进法等与求职密切相关的法律法规,为求职者答疑解惑,并提醒大家在求职过程中增强法律意识,警惕各类陷阱,助力求职者在法律护航下开启新的职业生涯。此次活动中,社区矫正对象深入学习了法律知识,也让他们通过服务社会,增强了社会责任感,促进其更好地融入社会。

## 公告

本处已受理被继承人谢佩钦名下遗产的继承权公证。被转继承人徐阳(男,生前公民身份号码:3307\*\*\*\*\*312)于2024年12月27日经金华市婺城区人民法院判决宣告死亡。

现发出寻人公告:徐阳在被宣告死亡前有缔结婚姻且

## 让安全感“看得见”

通讯员 唐峰 许尚高

本报讯 “在街上经常可以看到警察巡逻的身影,再晚我们也觉得安全。”近日,在天台县新城广场经营烧烤摊的刘女士感慨道。

今年以来,天台县公安局城西派出所打出立体巡防“组合拳”,做实“1、3、5分钟”快反圈,给辖区群众以看得见的安全感。

该所坚持屯警街面、亮灯见警,结合重点时段和区域,安排定点防控和动态巡逻,最大限度把警力摆在街面上,对辖区人员密集场所做到“见警车、见警灯、见警察”,给群众“看得见”的安全感。

同时,该所对学校、医院、广场等重点区域、重点部位加大巡逻力度,合理设定巡逻线路,动态防控,及时有效打击处置酗酒闹事、打架斗殴等违法犯罪行为,提高见警率、管事率和治安控制力。

此外,该所延伸巡逻触角,将警用无人机融入到辖区巡逻、服务群众等领域,与地面警力协同配合,预判发现街面存在的风险隐患,协助街面警力科学布警,快速锁定各类隐患,做到发现及时、制止及时,形成空地配合、立体管控的防控格局。

## 让平安触手可及

通讯员 梁佳艺

本报讯 自“冬季行动”开展以来,温岭市公安局箬横派出所根据社会治安规律特点,全力排查整治各类风险隐患,以巡促治、以查促健、以防促安,让平安触手可及、安全感如影随形。

在社会治安维护工作中,箬横派出所采取“步巡+车巡”相结合方式,加大巡逻警力投入,将监控盲区、情况复杂区域和隐患突出地带列为重点巡查范围,确保街面始终保持“警力常在、警灯常闪、警车常巡”的状态,同时通过将服务群众、调解纠纷以及快速处理各类事件的工作落实在街面,以大街辐射小巷,巡处结合,提高管事效率,极大程度压缩犯罪空间,有利维护辖区社会面的安全稳定。

在场所安全检查工作中,该所检查是否存在违规经营、是否配齐消防设施配备、是否携带管制刀具等情况,要求场所负责人认真履行安全劝导义务,引导消费者合理消费,理性饮酒,及时劝阻酒后驾车、酒后滋事等行为。针对检查中发现的安全隐患,逐一提出整改意见,坚持做到隐患清零,切实提高从业人员的责任意识和安全防范意识。

## 扎牢校园安全圈

通讯员 陈强 许金金

本报讯 近日,天台县公安局城东派出所民警带领辖区校园保安员开展各类模拟警情处置演练,提高警校联动水平和风险防控能力。

自开学以来,该所持续加强对辖区校园安全隐患的排查,重点检查消防设施运营维护、内部保卫力量配备、防护装备维护、安全管理制度执行落实等情况,及时发现并堵塞隐患漏洞。同时,该所加强矛盾纠纷排查,深入排查可能影响校园安全稳定的苗头性、倾向性问题,并在相关警情处置完毕后持续跟进,确保化解到位。

为扎牢校园安全防护圈,该所还积极对接教育、卫健、市场监管等部门,全面整治校园周边出租屋、娱乐服务场所等,集中清查旅馆、网吧、游戏厅、商铺摊点,严厉打击各类违法犯罪行为,有效净化校园周边治安环境。

婚姻关系存续至徐阳宣告死亡止的配偶,徐阳的子女,请上述利害关系人及时联系本处。

公告期间为六十日,期间届满,本处将根据相关法律出具公证书,特此公告。

联系人:陈义哲、邓灵燕

联系电话:0579-82069303、82068320、18757833062

地址:浙江省金华市婺城区双龙南街533号

浙江省金华市正信公证处 2025年2月24日